



În acest număr:

Introducerea unei noi categorii de viză pentru cetățenii străini – nomazii digitali. Principalele modificări aduse Ordonanței de urgență nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România

Se introduce o nouă categorie de viză, respectiv cea pentru *nomazii digitali*, reprezentând străinii care pot lucra de la distanță prin intermediul tehnologiei și doresc să locuiască temporar pe teritoriul României.

Legea nr. 22 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România

- ✓ Se stabilesc condițiile ce trebuie îndeplinite de către cetățenii străini pentru a se încadra în categoria *nomazi digitali* în România, respectiv:
 - existența unui contract de muncă încheiat cu o companie din afara României sau deținerea unei companii în afara României, pentru care activitatea poate fi prestată de la distanță prin utilizarea tehnologiei;
 - deținerea mijloacelor de întreținere din activitatea desfășurată, de cel puțin trei ori salariul mediu brut din România pentru ultimele șase luni înainte de depunerea aplicației cât și pentru întreaga perioadă de ședere în România;
 - cetățeanul străin și/sau compania nu au obligații fiscale neachitate și nu au cazier judiciar de natură penală în statul de proveniență.
- ✓ Permisele de ședere emise pentru nomazii digitali vor avea o valabilitate inițială de șase luni, prelungirile ulterioare fiind posibile dacă condițiile sunt îndeplinite în continuare.

Pentru mai multe detalii, vă rugăm să nu ezitați să ne contactați.



Raluca Bontaș

Partener

Deloitte Tax

rbontas@deloittece.com



Mihaela Vechiu

Manager

Deloitte Tax

mvechiu@deloittece.com

Deloitte.

Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited ("DTTL"), o companie cu răspundere limitată din Marea Britanie, rețeaua globală de firme membre și persoanele juridice afiliate acestora. DTTL și firmele sale membre sunt entități juridice separate și independente. DTTL (numit în continuare și "Deloitte Global") nu furnizează servicii către clienți. Pentru a afla mai multe despre rețeaua globală a firmelor membre, vă rugăm să accesați www.deloitte.com/ro/despre.

Deloitte furnizează clienților din sectorul public și privat din industrii variate servicii de audit, consultanță, servicii juridice, consultanță financiară și de managementul riscului, servicii de taxe și alte servicii adiacente. Patru din cinci companii prezente în Fortune Global 500® sunt clienți Deloitte, prin intermediul rețelei sale globale de firme membre care activează în peste 150 de țări și teritorii, oferind resurse internaționale, perspective locale și servicii de cea mai înaltă calitate pentru a rezolva probleme de business complexe. Pentru a afla mai multe despre modalitatea în care cei 244.000 de profesioniști Deloitte creează un impact vizibil în societate, vă invităm să ne urmăriți pe [Facebook](#) sau [LinkedIn](#).

Reff și Asociații SCA este societate de avocați membră a Baroului București, independentă în conformitate cu reglementările aplicabile profesiei de avocat, și reprezintă rețeaua de societăți de avocați Deloitte Legal în România. Deloitte Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor Deloitte Touche Tohmatsu Limited și afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o descriere a serviciilor de asistență juridică oferite de entitățile membre ale Deloitte Legal, vă rugăm accesați: <http://www.deloitte.com/deloittelegal>.

Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu de consultanță. Este bine să solicitați consultanță fiscală/juridică de specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul acestui document.

Această publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche Tohmatsu Limited și firmele membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) nu oferă consultanță sau servicii profesionale prin intermediul acestei publicații. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar putea afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio entitate a Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice natură suferite de către persoanele care se bazează pe aceasta publicație.

© 2020. Pentru mai multe detalii, contactați Deloitte România